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ITALIANO

Avvertenze generali

Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare I'installazione ed eseguire gli inter-
venti come specificato dal costruttore.

L'installazione, la programmazione, la messa in servizio e la manutenzione devono es-
sere effettuate da personale qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle normative
vigenti.

Prima di effettuare qualunque operazione di pulizia, manutenzione o sostituzione di
parti, togliere I'alimentazione al dispositivo.

Il prodotto deve essere destinato solo all’'uso per il quale & stato espressamente studiato
e ogni altro uso & da considerarsi pericoloso.
Came S.p.A. non ¢ responsabile per eventuali danni causati da usi impropri, erronei ed
irragionevoli. La predisposizione dei cavi, la posa in opera, il collegamento e il collaudo
si devono eseguire osservando la regola dell’arte e in ottemperanza alle norme e leggi
vigenti.

Descrizione
Scheda di estensione fino a 4 barriere salvaparcheggio Unipark.

Dati tecnici
A\ Lascheda LM22N ¢ alimentata dalla scheda ZL22N attraverso il cavo di collegamento
0.
Tipo LM22N
Assorbimento in stand-by (mA) 20
Temperatura di esercizio (°C) -20 — +55

Descrizione delle parti

Scheda LM22N

Connettore per il collegamento della scheda ZL22N

Connettore per il collegamento del motoriduttore

Connettore per il collegamento dei dispositivi di comando e di sicurezza
Tasto per la programmazione

ISHESI R
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LED di segnalazione

DIP per la programmazione

Cavo di collegamento alla scheda ZL22N

Viti

0. Poppette

B Fissaggio e collegamento

@ Inserire la scheda LM22N all'interno del quadro e fissarla con le viti fornite.
@ Inserire il cavo di collegamento tra la scheda ZL22N e LM22N.

Collegamento motoriduttore

2 0o~

@ Collegamenti e modalita operative dei dispositivi di comando

@ Dispositivo di comando collegato su 2-7

-Modalita 1 (default): Funzione APRE-CHIUDE (contatto NO).
-Modalita 2: Funzione APRE (contatto NO).

@ Pulsante di STOP collegato su 1-2

-Modalita 1 (default): Funzione STOP (contatto NC).
A\ Ponticellare se non usato.

© Dispositivo di comando collegato su 1-2
-Modalita 2: Funzione CHIUDE (contatto NO).
Cambio modalita operativa

Alimentare la scheda e tenere premuto il pulsante di programmazione per 10 secondi:

- dalla modalita 1 alla modalita 2, il LED rosso lampeggia 2 volte;
- dalla modalita 2 alla modalita 1, il LED rosso lampeggia 1 volta.

= Ad ogni accensione della scheda, se € in modalita 1, il LED rosso rimane spento, se
¢ in modalita 2, il LED rosso lampeggia due volte.

@3 Regolazione della sensibilita del sensore amperometrico
A\ La corrente assorbita dal motore & proporzionale alla forza del salvaparcheggio.

La seguente tabella riporta le indicazioni per la regolazione della sensibilita del sensore
amperometrico, rispetto alla forza sviluppata dal motore, durante le fasi di apertura e



di chiusura (massima sensibilita, minore spinta del motore).

Se la corrente assorbita supera il livello preimpostato, la barriera salvaparcheggio si
ferma.

Sensibilita DIP 1 DIP 2
Livello 1 (max) OFF OFF
Livello 2 OFF N
Livello 3 ON OFF
Livello 4 (min) ON N
Funzioni

Funzioni DIP Stato

TEST SICUREZZE 3 8le (default)
CANCELLAZIONE UTENTI 4 SKIF (default)

Gestione degli utenti

Inserimento di un utente

Nel caso vengano collegate al quadro una o piti schede LM22N non é possibile
memorizzare lo stesso codice radio su tutte le schede.

Posizionare il DIP 4 in OFF,
E possibile inserire un massimo di 50 utenti.
© Tenere premuto il tasto PROG @. Il LED @ lampeggia.

® Premere un tasto del trasmettitore da memorizzare. Il LED rimane acceso a
segnalare I'avvenuta memorizzazione.
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Cancellazione di un singolo utente
Posizionare il DIP 4 in ON.

@ Tenere premuto il tasto PROG. Il LED lampeggia.

@ Entro 5 secondi, premere il tasto del trasmettitore dell’'utente da cancellare.

II'LED lampeggia velocemente per un secondo a segnalare I'avvenuta cancellazione,
poi Si spegne.

Riposizionare il DIP 4 in OFF.

@ Cancellazione di tutti gli utenti
Posizionare il DIP 4 in ON.

Tenere premuto il tasto PROG per 10 secondi circa.

II'LED esegue una serie di lampeggi medi (per circa 4 secondi), lenti (per circa 4 secondi)
e veloci (per circa 2 secondi), poi si spegna. Riposizionare il DIP 4 in OFF.

Dismissione e smaltimento

Non disperdere nell’ambiente I'imballaggio e il dispositivo alla fine del ciclo di vita,
ma smaltirli seguendo le norme vigenti nel paese di utilizzo del prodotto. | componenti
riciclabili riportano simbolo e sigla del materiale.



General Precautions

Read the instructions carefully before beginning the installation and carry out the
actions as specified by the manufacturer.

Installing, programming, commissioning and maintenance must only be done by
qualified, expert staff and in full compliance with applicable laws.

Before doing any cleaning or maintaining or parts-replacing, cut off the mains power
supply.
Use this product only for its specifically intended use. Any other use is hazardous.

Came S.p.A. is not liable for any damage caused by improper, wrongful and unreasonable
use. Laying of cables, installation and testing must follow state-of-the-art procedures
as dictated by applicable standards and laws.

Description
Extension board up to 4 Unipark parking saver barriers.
Technical data
A\ The LM22N board is powered by the ZL22N board through the connecting cable @.

Type LM22N
Consumption in stand-by mode (mA) 20 series
Operating temperature (°C) -20 to +55

Description of parts

LM22N board

Connector for connecting to the ZL22N board
Connector for connecting the gearmotor

Connector for connecting control and safety devices
Button for programming

SIGNALING LED

DIP for programming

Cable for connecting to the ZL22N board

9. Bolts
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10. Bosses

@ Fastening and connecting
@ Insert the LM22N board inside the panel and fix it with the screws.
@ Insert the connection cable between the ZL22N and LM22N boards.

Gearmotor connection
@ Connections and operating modes of the control devices

@ Control device connected on 2-7

-Mode 1 (default): OPEN-CLOSE function (NO contact).
-Mode 2: OPEN function (NO contact).

@ STOP button connected on 1-2

-Mode 1 (default): STOP function (NC contact).
A\ Jumper if not used.

© Control device connected on 1-2
-Mode 2: CLOSE function (NO contact).

Operating mode change
Switch on the board pressing and holding down the programming button for 10
seconds:

- from mode 1 to mode 2, the red LED flashes twice;
- from mode 2 to mode 1, the red LED flashes once.

= Each time the board is switched on, if it is in mode 1, the red LED remains off, if it
is in mode 2, the red LED flashes twice.

@ Amperometric sensor sensitivity adjustment
A\ The motor current consumption is proportional to the parking saver power.

The following table shows the indications for adjusting the sensitivity of the
amperometric sensor, with respect to the force developed by the motor, during the
opening and closing phases (maximum sensitivity, lower thrust of the motor).



If the current consumption exceeds the preset level, the parking saver barrier stops.

Sensibility DIP switch 1  DIP-switch 2
Level 1 (max) OFF OFF
Level 2 OFF ON

Level 3 ON OFF

Level 4 (min) ON N
Functions

Functions DIP-SWITCH  Status

SAFETY DEVICES TEST 3 series SEF (defaulf)

DELETING USERS 4 series SEF (default

Managing users

Adding a user

If one or more LM22N boards are connected to the control panel, it is not
possible to store the same radio code on all the boards.

Set DIP-switch 4 to OFF.
[ You can enter up to 50 users.

© Keep the PROG button @ pressed. The LED @ will flash.

® Press any key on the transmitter you want to memorize. The LED stays on to
indicate that the saving is complete.

Deleting a single user
Set DIP-switch 4 to ON.

© Keep the PROG button pressed. The LED will flash.
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@ Within five seconds, press the button on the transmitter of the user you wish to
delete.

The LED will flash quickly for one second to signal that the user has been deleted, and
then it will switch off.

Reset DIP-switch 4 to OFF.

@ Deleting all users
Set DIP-switch 4 to ON.

Keep pressed the PROG button for about 10 seconds.

The LED performs a series of average length flashes (for about 4 seconds) and quick
flashes (for about 2 seconds) then it switches off. Reset DIP-switch 4 to OFF.

Dismantling and disposal

Dispose of the packaging and the device at the end of its life cycle responsibly, in
compliance with the laws in force in the country where the product is used. The
recyclable components are marked with a symbol and the material’s ID marker.



Instructions générales

Lire attentivement les instructions avant toute opération d'installation et effectuer les
interventions comme indiqué par le fabricant.

L'installation, la programmation, la mise en service et I'entretien doivent étre effectués
par du personnel qualifié et dans le plein respect des normes en vigueur.

Avant toute opération de nettoyage, d’entretien ou de remplacement de pieces
détachées, mettre le dispositif hors tension.

Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour laquelle il a été expressément
concu et toute autre utilisation est a considérer comme dangereuse.

Came S.p.A. décline toute responsabilité en cas de dommages provoqués par des
utilisations impropres, incorrectes ou déraisonnables. La position des cables, la pose,
la connexion et I'essai doivent étre réalisés selon les régles de I'art et conformément
aux normes et lois en vigueur.

Description

Carte d’extension jusqu’a 4 barrieres de parking Unipark.

Données techniques
A\ Lacarte LM22N est alimentée par la carte ZL22N au moyen du cable de connexion

0.

Type LM22N
Absorption en mode veille (mA) 20
Température de fonctionnement (°C) -20 + +55

Description des parties

Carte LM22N

Connecteur pour la connexion de la carte ZL22N

Connecteur pour la connexion du motoréducteur

Connecteur pour la connexion des dispositifs de commande et de sécurité
Touche de programmation

6. VOYANT de signalisation
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7. DIP de programmation
8. (Cable de connexion a la carte ZL22N
9. Vis
10. Embouts
@ Fixation et branchement
@ Introduire la carte LM22N dans le tableau et la fixer & I'aide des vis fournies.
@ Introduire le cable de connexion entre la carte ZL22N et LM22N.

Connexion du motoréducteur
@ Connexions et modalités de fonctionnement des dispositifs de commande

@ Dispositif de commande connecté sur 2-7

-Modalité 1 (par défaut) : Fonction OUVERTURE-FERMETURE (contact NO).
-Modalité 2 : Fonction OUVERTURE (contact NO).

® Bouton d’ARRET connecté sur 1-2

-Modalité 1 (par défaut) : Fonction ARRET (contact NF).
A\ Shunter s'il n’est pas utilisé.

© Dispositif de commande connecté sur 1-2
-Modalité 2 : Fonction FERMETURE (contact NO).

Changement de modalité de fonctionnement
Alimenter la carte et maintenir le bouton de programmation enfoncé pendant 10
secondes :

- de la modalité 1 a la modalité 2, la LED rouge clignote 2 fois ;
- de la modalité 2 a la modalité 1, la LED rouge clignote 1 fois.

& A chaque allumage de la carte, la LED rouge reste éteinte si la carte est en modalité
1 mais clignote deux fois si elle est en modalité 2.

@ Réglage de la sensibilité du capteur ampérométrique
A\ e courant absorbé par le moteur est proportionnel a la force de I'arceau de parking.
Le tableau suivant fournit les indications pour le réglage de la sensibilité du capteur



ampéromeétrique, par rapport a la force développée par le moteur, pendant les phases
d’ouverture et de fermeture (sensibilité maximale, faible poussée du moteur).

Si le courant absorbé dépasse le niveau préconfiguré, la barriere de parking s'arréte.

Sensibilité DIP 1 DIP 2
Niveau 1 (max.) OFF OFF
Niveau 2 OFF N
Niveau 3 ON OFF
Niveau 4 (min.) ON N
Fonctions
Fonctions Micro-inter- Etat

rupteurs DIP
TEST SECURITES 3 SEF (par défaut)
ELIMINATION UTILISATEURS 4 SEF (par défaut)

Gestion des utilisateurs

Enregistrement d’un utilisateur

Si une ou plusieurs cartes LM22N sont connectées au tableau, il n'est pas
possible de stocker le méme code radio sur toutes les cartes.

Positionner le commutateur DIP 4 sur OFF.
Il est possible d'insérer au maximum 50 utilisateurs.

© Maintenir la touche PROG enfoncée @. La LED @ clignote.

@® Appuyer sur une des touches de I'émetteur @ mémoriser. Le voyant restera allumé
pour signaler I'exécution effective de la mémorisation .
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Elimination d’un seul utilisateur

Positionner le micro-interrupteur (DIP) 4 sur ON.

© Maintenir la touche PROG enfoncée. Le voyant clignote.

@ Appuyer, dans les 5 secondes qui suivent, sur la touche de I'émetteur de I'utilisateur
a éliminer.

Le voyant clignote rapidement pendant une seconde pour signaler I'élimination effective
puis s’éteint.

Positionner a nouveau le DIP 4 sur OFF.

@ Suppression de tous les utilisateurs
Positionner le micro-interrupteur (DIP) 4 sur ON.
Maintenir enfoncée la touche PROG pendant environ 10 secondes.

La LED émet une série de clignotements moyens (environ 4 secondes), lents (environ 4
secondes) et rapides (environ 2 secondes), puis s'éteint. Positionner a nouveau le DIP
4 sur OFF.

Mise au rebut et élimination

Ne pas jeter I'emballage et le dispositif dans la nature au terme du cycle de vie de ce
dernier, mais les éliminer selon les normes en vigueur dans le pays ou le produit est
utilisé. Le symbole et le sigle du matériau figurent sur les composants recyclables.



06wwme npeaynpexaneHuns

BHAMATENbHO MPOYMTANTE WHCTPYKLMW, MPEXOE YEM MPUCTYNUTL K YCTAHOBKE W
BbINOSIHEHMIO PABOT, COMACHO YKa3aH!sM (UPMbI-U3rOTOBUTENS.

MoHTaX, MporpaMmMnUpoBaHiie, BBOJ, B SKCMNyaTaLMIO 1 TEXHUYECKOE OBCIYKMBaHMe
JOMKHbI BHINONHATHCA KBAMULIMPOBAHHBIM U OMbITHBIM MEPCOHANIOM B MOHOM
COOTBETCTBUI C TPEGOBAHUAMY AGICTBYIOLMX HOPM 6E30MACHOCTM.

lNepen BbINOMHEHWEM PABOT MO OYNCTKE, TEXHUYECKOMY OOCNYXMBAHUID UK 3aMeHe
JeTanen 06ecToYbTE YCTPOCTBO.

310 u3genMe  [OMKHO  UCMOMb30BaTbCS  WCKMIOYNTENBHO MO
/cnonb3oBaHie He Mo Ha3HaYeHIo CYNTAETCS OMNacHbIM.

Komnaums CAME S.p.A. He HeceT OTBETCTBEHHOCTV 3a YLiep6 BCNEACTBUE
HENPaBUABHOMO UMK HEOPEXHOrO WCMONb30BaHUSA M3aenns. MoHTax, npoknagka
Kabenen, aNeKTPUYECKNe NOAKMIYEHNS U Hanaaka CUCTEMbI [0/KHbI BbIMOMHATHCS
B COOTBETCTBAW C YCTAHOBMEHHbIMM MpaBunami, Mepamu 6e30MacHoCTU 1
COOTBETCTBYIOLMMI  MPOLIEAYPaMM  3KCNNyaTaLyn, YKa3aHHbIMU B TEXHWUYECKON
JIOKYMEHTALMN Ha 3TV U3AENNS.

Ha3Ha4eHuI0.

Onucanue
[naTa pacwmupeHns ans noAKM0YeHns 10 4 napkoBOYHbIX 6apbepos Unipark.

TexHUyecKue xapakTepucTukm

A Tnata LM22N nonyyaet anektponutanve ot nnatsl ZL22N yepes kabenb
noaknoyeHns ©.

Mopenb LM22N
MoTpebneHre B pexuve oxuaanus (MA) 20
[lnanason pabounx Temneparyp (C°) or —20 10 +55

OnucaHme KOMNOHEHTOB

1. Mnara LM22N
2. Pa3bem a1 noaknoyenns nnatsl ZL22N
3. Pa3bem 4519 NOAKIYeHNs aNeKTponprueoaa
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Pas3bem 415 NoAKNIYEHUS YCTPOICTB YNpaBneHns 1 6e30MacHOCTM
KHomka nporpaMmmpoBaHus

CBETOAMOAHDBIN nHpvkaTop

DIP-nepeksitoyaten Aas nporpaMMimpoBaHus

Kabenb nogkmoyeHus Kk nnate ZL22N

. BuHTHI

10. Ynopsl

©oND O~

B MonTaXx 1 nogKnoYeHne

© Bcrasste nnaty LM22N B 60K yripaBneHus 11 3aKkpenute BUHTAMU U3
KOMI/IeKTa.

@ MMogkniounTe KaGesb anekTponuTaHus K nnatam ZL22N 1 LM22N.
MNopknioyeHne anekTponpusoja
© MopxntoueHns U pexxum paboTbl YCTPORCTB ynpaBneHns

@ YcTpoicTBo ynpasneHns noaKNyaeTcs K KOHTaKTy 2-7

-Pexxum 1 (no ymonyaumio): OyHkuns «0TKPbITb-3AKPbITb» (H.P. KoHTakT).
-Pexxum 2; OyHkums «OTKPbITb» (H.P. KoHTaKT).

© Knorka «CTOM» NoAKNOYAETCH K KOHTaKTY 1-2

-Pexxum 1 (no ymonyaumio): OyHkuns «CTOM» (H.3. KOHTaKT).
/N ECIIM KOHTAKT He NCNoNb3yeTcs, 3aMKHITE €ro MEPEMbIYKOIA.

© YcTpoiicTBO YnpaBneHus NOAKMIOYAETCS K KOHTaKTy 1-2
-Pexxum 2: OyHkums «3AKPbITb» (H.P. KOHTaKT).

M3meHeHue pexuma paboTbl
MopanTe HaNpsHKEHWE Ha NNaTy 1 YAEPXKMBalTe HaXaToi KHOMKY NporpaMMm1poBaHiis
B TeYeHve 10 CekyHz:

- IPY Nepexofie U3 pexxnma 1 B peXxum 2 KpacHbI CBETOAMOL, MUTHET 2 pasa;
- MPY NEPEX0AIe U3 pexxnuma 2 B pexxum 1 KpacHbIi cBeToaMo MUrHeT 1 pas.

= [py KaXOOM BKIKOYEHUM MNaThl B PeXMMe 1 KpaCHbIA CBETOAMOA OCTaeTCs
BbIK/TIOYEHHBIM, B PEXIME 2 KpaCHbI CBETOAMOL MUraeT fiBa pasa.



@ PerynupoBka 4yBCTBUTENLHOCTY TOKOBOW CUCTEMbI 0GHAPYXEHMS

npensTCTBUiA

A\ loTpebnsieMblid NPYBOAOM TOK NPONOPLIMOHANEH MOLLHOCTY NapKOBOYHOIO 6apbepa.

B TabnuLie HiKe comepaTcst ykasaHwst nst Perya1poBKI YyBCTBUTENBHOCTY TOKOBO
CICTEMbI OGHAPYXKEHISI NPENSTCTBHIA COPA3MEPHO MOLLIHOCTY, Pa3BIBAEMON NPUBOLOM,
BO BPEMSI OTKPbIBAHIAS! 1 3aKPbIBaHMS! (MaKCMasbHAS YyBCTBUTENBHOCTb — NOHIKEHHOE
ToNKakLLge Yeuniie Npreoza).

Ecnn noTpe6nsemblii TOK NpeBbILAeT NPeABAPUTENbHO YCTAHOBEHHBIA YPOBEHD,
MapKOBOYHBIV 6apbep OCTaHaBNMBAETCS.

DIP-nepe- DIP-nepe-
YyBCTBUTENBHOCTD
Knoyarenb 1 Knvarens 2
YpoBeHb 1 (Makxc.) BbIKJ1 BbIKJ1
YpoBeHb 2 BbIKJ1 BKJ1
YpoBeHb 3 BKJ1 BbIK/1
YpoBeHb 4 (MUH.) BKI BKJ1
OyHKLMN
DIP-nepexto-
®OyHKLMM yarenm Cratyc
CAMOJMATHOCTUKA YCTPOWCTB 3 BbIKJT (no ymonyaHmto)
BE30MACHOCTU BKIJ1
YIANEHUE NONb30BATENE 4 EELK” (no ywon-atiuo)

YnpasneHune nonb3oBaTensimMm

Jlo6aBnieHue HOBOro Nosb30BaTenNs
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Ecnn K 60Ky ynpaBneHust MoAKItoYeHa OfiHa WM Heckonbko nnat LM22N,
3aroM1HaHue 0J4HOro 1 TOro Xe PagnoKoaa Ha BCeX niarax HEBO3MOMKHO.

YcraHoBuTe DIP-nepeknioyatens 4 B nonoxeHue «BblK/T».
L MoxHo fo6asuTb 1o 50 nonbaosaTeneil.

© Haxmue u yaepxusarite kHonky PROG @. CeetoguogHbii nHankatop @ muraer.

® HaxmuTe Ha KHOMKy nynbta Y Ang 3anomuHaHus. Ecnn cBeTOAMOAHbIN
VHVMKATOP FOPUT POBHbIM CBETOM, 3aNOMVHAHUE BbIMOHEHO YCNELLHO.

YnaneHue oTAeNbHOro nonb3oBarens
YctaHoBuTte DIP 4 B nonoxeHue «BKJT».

© Haxwue v ynepxuBaiite kHorky PROG. CBETOANOHBIN MHANKATOP MIATAET.

@ B TeueHne 5 CeKyHz, HKMUTE KHOMKY nynbTa J1Y yaansemoro nofib3osarens.
CBETOAMOAHBIA UHAMKATOP Gy[ET YacTo MUraTb B TeueHWe 1 CeKyHabl, coobLuas 00
YCMELIHOM YAaneHn, NOCNe Yero BbIKIOUMTCS.

YcraHoBuTe DIP-nepeknioyatens 4 06patHo B nonoxeHue «BblKJT».

@ Ynaneuue Bcex nonb3oBateneil U3 NamMaTn
YctaHosuTe DIP 4 B nonoxeHue «BKJT».

Haxxmute n yaepxusaite kHonky PROG npubnusutensHo 10 cekyHa,.

CBETOAMOAHBIA VHAMKATOP NpK 3TOM OyAeT MUraTb CO CPeaHen 4acToToi (okono 4
CEKYHL), Me[JIEHHO (OKOMO 4 CEeKyHM) 1 3aTem ObICTPO (OKOMO 2 CeKyHA), Nocne Yero
BbIKNtouMTCS. YcTaHosuTe DIP-nepekntoyatens 4 06patHo B nonoxerne «BblK/T».

YTunusauus

He BbibpachiBaiTe yNakoBKy W YCTPOWUCTBO B OKPYKAIOLLYKO CPemy. YTUAM3upynTe
X B COOTBETCTBUM C TPEOOBAHMAMM 3aKOHOAATENbCTBA, [E/CTBYIOLLEr0 B CTpaHe
YCTaHOBKW. [lpurogHble ANS MOBTOPHOMO WCMOMb30BAHNS KOMMOHEHTHI OTMEYEHb
creuyanbHbLIM CUMBOMIOM C 0603Ha4eHeM Matepuana.
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